[Ipumepsl TECTOBBIX BOIIPOCOB
OT0opoyHbIii TYP
Cexnus "®uHAHCOBasi TPAMOTHOCTD M 3aIIIUTA NMPaB NoTpeduTe e GUHAHCOBBIX yCayr''

1. Cripoxk crout 17 pyouteti 50 koreek. CoIpku mpoaatoTcs ynakoBkamu 1o 4 u 6 mryk. Kakoe
HanOOJIBIIIEE YUCIIO CHIPKOB MOKHO KynuTh Ha 270 pyOieit?

A) 15

b) 14

B) 16

2. Po3nnunas nena ydyeOnuka 180 pyOneii, ona Ha 20% Bbie ontoBod IeHbl. Kakoe
HanOOJIbIIIeE KOJUYECTBO TAKUX YUCOHUKOB MOKHO KYIHUTh 10 onToBoi 1ene Ha 10 000 py6meii?

A) 27

b) 67

B) 66

3. CeMbs BaHOBBIX TIOTpaTWJIa B Mae Ha MHUTaHue W TpaHcmopt 26 800 pyOnel, a Ha

pUOOPETEHUE OJICXK bl U 00YBHU — B YETHIpE pa3za MeHbIe. Kpome Toro, Ha KBapTUPHYIO IUIATY U APYTHE
tekymue pacxoasl yuuwio 23 100 py6neit. Ckoabko AeHEr yaanoch VIBaHOBBIM OTIIOXHUTH Ha JETHUH
OTIBIX, €CJIM OHH PEIIWINA OTKJIAJbIBATh HA HETO BCE HE M3PACXOJAOBAHHBIC 338 MECSII IOXOJIbI, TPH ATOM
OOIIHii TOXO/ CEMBH B 3TOM Mecsitie cocTaBmi 62 700 pyomneit?

A) 6100 pybneit

b) 12800 pyOneit

B) 0 pyGneii

4. Knuent nonoxxun neno3ut B pazmepe 200 000 py6ieii B 6ank Ha msaTh jeT. Onpenenure,
M0JI KaKylo IMpPOLEHTHYI0O CTaBKy ObUI IOJIOKEH MAEMO3UT, €CIU HM3BECTHO, YTO 00Ilas BhIIIaTa IO
JIeTIO3UTY TI0 OKOHYaHUIO0 cpoka coctaBuia — 300 000 pyOieii.

A) 10%
B) 5%
B) 2%

5. bank naumcnser Ha cuet 10% romoBbix. Bxmaguuk momoxkuin Ha cder 1500 pyOmeid.
Ckonbko pyOsieit OyJeT Ha ATOM CYETe 4Yepe3 TOJ, €CIM HUKAKUX ONepaluil, KpoMe HauUCICHUS
MPOLIEHTOB, CO CYETOM MTPOBOAMUTHCS HE Oy IeT?

A) 1650 pybneit

B) 1600 py6uneit

B) 1750 py6uneit

6. B navase roga akmms 6si1a kymieHna 3a 4000 py0. B koH1ie roga ona 6s11a mposiana. Jloxon
ot onepanuu coctaBui 600 py6. Onpenenuts (6€3 yueTa HAJIOTOB) TOJOBYIO TOXOAHOCTH B (%) 3TOM
oreparuu.

A) 5%

b) 10%

B) 15%

7. B Ganke kypc nokynku gomnapa CILIA 64 py6ins 56 koneek, a Kypc npojaxu 65 pyonei
36 xoneek. B 6ank mpumren kimeHT U oomMeHs1 150 monmapos Ha pyOau. Uepes HEeKOTOpoe BpeMsl TPHUIIIEIT
apyroii kiueHt u kynwi 150 nonnapos. Kakoit moxon moxyuns 6aHK OT 3TUX onepauuii (B pyossix)?

A) 120 pyOuneit



b) 1200 py6nei
B) 12 py6ueit

8. Buranuii 3actpaxoBajics OT CMEPTH WM MOTEPH pabOTOCIIOCOOHOCTH M3-3a HECYACTHOTO
cirydasi. CtpaxoBasi cymMMma (BBIIUIATa, KOTOPYEO MOJYYHUT €r0 CEMbs B CIIydae HACTYIUICHHUS CTPAXOBOTO
ciydast) 500 000 pyGueii, a croumocTs mosmca 3a roa paBHa 0,37% OT CTpaxoBOW CyMMBI U JTOJIKHA
BBIIJIAYMBATHCSI PAaBHBIMU CyMMaMu exeMecsuHo. CKoJbKO BuTanwii TuiaTUT 32 CTPaxOBKY KaxKIIblIid
Mecsil?

A) 1640,20 pyOGuteii

B) 15416, 70 pyoOneit

B) 154,17 pyGneit

9. K nayoram, yriaunBaeMbIM (PpU3HYECKUMU JTMIIAMH OTHOCSTCS:
A) 3eMenbHbIN HAJIOT

b) nanor Ha 106aBJIEHHYIO CTOUMOCTD

B) nanor Ha 1oxosI

I') Hajor Ha PUOBLITL

B) tpancnopTHbIil Hasor

J1) Hajor Ha UMYIIIECTBO

10. [IpencraBbre, 4TO BBI XOTHUTE B3TH B 10oaT 100 000 py6uiei. Bam mpenioxunu 1eHbru uin
Ha yCIIOBUAX Bo3Bpara uepes rox 125 000 py6uieit, ninum Ha ycinoBusix Bo3Bpara uepes roa 100 000 pyOneit
woc 20 % ot cymmel fonra. Kakoe U3 npenioxkeHuil nemesie?

A) nepBoe

b) Bropoe

B) onunakoBbI

Kaxoit u3 ro/1oBbIX 1€MTO3UTOB BBITOIHEE IS COepEKEHUS ACHET?
A) 6,5% B KOHIIEe CpOKa BKJIaja

b) 6,5% c exxexBapTanbHON KaluTanu3anuen

B) 6,5% c exxemecs4HON KanmuTaau3aluei

11. [Ipencrasere, uto BBl Nomoxkuiau 100 000 pyOGeii Ha GaHKOBCKHI BKJIaI Ha 2 TOAa MOJ
10% romoBeix. Ilo ycrmoBusM goroBopa KamuTailu3amus MPOIEHTOB OTCyTcTByeT. Kak BbI gymaete,
CKOJIBKO JIEHEeT TIPUHECET BKJIAJ 32 BTOPOH ToA: OOINbIIIe, YeM B MEPBBIM I'0Jl, CTOIBKO K€ WIH MEHbIIe?

A) bonbiie

Bb) Cronbko xe

B) Menbiie

12. Kynma obOpamathcsi ¢ kano00i/mpeTeH3nuei Uil 3aliuThl CBOMX IpaB Kak MOTPEOUTENs
(buHAHCOBBIX yCIIyT?

A) PocniotpeOnamzop

b) dbunancoBsiit oMOyncMeH

B) OGmiecTBa 3amuThl mpaB moTpeduTeNnen

I') Lientpansubiii bank Poccuiickoit ®denepanun

/1) BO Bce BhILIENIEPEUNCIICEHHbIE OpraHUu3alun

13.  Yro sBisercs npuzHaKkaMu (pUHAHCOBOM MUPaMUIbI?
A) obemanre BRICOKOH JOXOIHOCTH, B HECKOJIBKO Pa3 MPEBBIMIAIOINICH PHIHOYHBIN YPOBEHB
B) orcyTcTBHE COOCTBEHHBIX OCHOBHBIX CPEACTB U APYTHX JOPOTOCTOSIIUX aKTHBOB



B) orcyrcrBue nunensuu banka Poccum Ha ocyliecTBieHHE JESTENBHOCTH MO MPUBICYEHUIO
JICHEKHBIX CPEJICTB

I') maccupoBanHnas pexiiama B CMU, cetn MaTEpHET ¢ 00€manneM BICOKON JOXOAHOCTH

J) noxon Mo MPUBICYEHHBIM JCHEKHBIM CPEACTBAM BBIIJIAYMBACTCSA 3a CYET MOCTYILUICHUS
JICHEKHBIX CPEJICTB OT MPUBJICYCHHS] HOBBIX YUaCTHUKOB TUPAMU/IBI

E) Bce 3T nnpusHaku

14.  Kak 3amuTuTh CBOM cOepexeHust OT HHPIAIII?

A) 3amututh cOepexeHuss 0T HHPIISITUN HEBO3MOXKHO

Bb) Kynuts xak MOXHO 00JIbIIIe ”HOCTPAHHOW BAJIIOTHI

B) Bnoxxute 1eHbIY B aKTHB, JOXOAHOCTb [10 KOTOPOMY IIPEBOCXOIUT TEMIIbI HH(IIALUU
I') Bcé nepeunciienHoe

15.  VYkaxuTe M0ATOBBIC (PMHAHCOBHIC HHCTPYMEHTHI:
A) Axkrus

b) O6nuranus

B) ®rrouepc

I') Onuon

J1) Bcé nepeuncinennoe

OTKpbITHIE BONIPOCHI

1. IBan HukonaeBud nmeeT CTaOMIIBbHBIN 10X0J1, paboTast o HaiiMy. EMy BBIIIauuBaroT 3aprjary
PaBHBIMU YaCTSIMH JIBaK/Ibl B MECSII] U€pe3 PaBHbIE TPOMEKYTKH BpeMeHU. U 3a nensliit rog He ObUIO HU
OJTHOTO OTKJIOHEHMs oT rpaduka. Tem He MeHee MBany HukonaeBuuy perysisipHO HEJIOCTaBajO JCHET,
no3tomy 3a 10 nHel 10 KakJ0M BBIMIATHI 3apIUIaThl OH Opajl 3aeM B MUKPO(PHHAHCOBOI OpraHU3aluu
«YTpoMm neHsru» Ha cymmy 15 000 py6uieit 1 ucipaBHO BO3Bpallall €ro B A€Hb NOJTYYEHUs 3apIiiaThl. 3a
JeHb 1oab30BaHus kpeautoMm MBan Hukonaesuu mnatun 1% ot cymmel kpeauta. Beironno nu VBany
HuxkonaeBuuy noiabp30BaThes ycryraMu MUKpo(huHaHCOBOM opranuzanun? OTBeT 000CHYIHTe pacueTaMH.

Pewenue. B rony y IBana 24 3aprutaTHbIX BBIIIIATHL, K&KIBIN pa3 Mepesl Takoi BBIMIATOM OH Opain
oJIHYy U Ty e cymmy 15 000 py6neit B kpeaut Ha 10 nHel, 3HaUUT, cymMmmMapHoO ero joir coctasisi 15 000
pyo6uteit B Teuenue 240 nueil. Beero 3a rog MiBan BeltuaTiil mporieHToB Ha cymmy 15 000 *0,01*240 = 36
000 pyb6uteit (momMmuMo cBOero ocHoBHOrO stonra B 15 000 pyOmeit).

Omeem: 36 000 pyO.

Bosmoorcnoe paccyscoenue.

PacnipocTpaneHHoe siBIeHHE — B35Th HEMHOIO JIEHET Ha KOPOTKUH CPOK (KOrja «HEMHOXKO J10
3apIuiaThl HE XBaTaeT») B MUKPO(PHUHAHCOBOM OopraHu3anuu. J|eHbIru TaM MOKHO TOJIY4UTh OBICTPO, KaK
npaBuiio, 6e3 Oosplux (opManbHOCTEH, /]a U CyMMa MPOLIEHTOB 10 KaX/1I0MYy 3aiiMy Bpo/ie Obl HEBEIHKA
— 1500 pyOuneit, oHaKo 3a roj 3a MOJIb30BaHUE JAeHbraMy VIBaH BBIIIATHII MPOLIEHTOB MOYTH B 2,5 pa3a
00JbIlIe CYMMBI MTOJIy4eHHBIX JeHer. He cromno nu MBaHy oTperynnpoBarh OIOJKET CBOUX JOXOJIOB U
pacxo/10B, 4ToObl HE OpaTh B3aliMbl B MUKPO(MUHAHCOBOM OpraHu3aun?

2. HeGomnpmmoit pupme TpeOyeTcst mpUHTEP I YepHO-0€I0i 1meuaTv, Ha KOTOPOM TUTAaHUPYETCS
HarieyataTh He MeHee 15 000 crpanun. [lo TeXHUYECKMM XapaKTepUCTHUKaM MOAXOIAT JBa BapHaHTA:
nazepHbiii puHTEp 32 14 000 py6neit u cTpyinbii npuaTep 3a 5000 pyOaeit. [Tpu sTom KapTpuIK K
na3zepHoMy npunrepy crout 6000 pyouei, pyOseid, u ero xBataet mpuMepHo Ha 1600 crpanut. Kaprpumxk
K cTpyitHoMy mipuHTepy ctout 2000 py6sieit, ero xBataet npuMmepHo Ha 400 crpanui. Kakoil nmpuHTEp



BBITOJIHEE KYIUTh, Ja3epHbId uiau cTpyiHbii? ([lokynka Tem BeIrOHEE, YEM HIDKE MOJTHAS CTOUMOCTD
BIIaJIeHUs IpUHTEPOM.) OTBET 000CHYHITE pacueTaMu.

Pewenue: Ins negatu 15 000 cTpanuil Ha 1a3epHOM MIPUHTEPE MOTPEOYETCS KYIUTh €IIIe JEBAThH
KapTpupkeil. Ecnm KynuTe cTpyHHBIM npuHTep, norpedyercs eme 37 kaprpumxkeil. CoBOKyIHbIE
pacxo/ibl Ha UCIOJIB30BaHKE JIazepHoro npuHTepa coctasar 14000 + 9 * 6000 = 68000 pyoei,

a crpyitaoro — 5000+ 2000*37 = 79000 pyoOnei.

Omeem: na3epHbIN NPUHTEP BHITOJHEE.

Bosmooicnoe paccysicoenue.

Takast cuTyanusi BCTpeYaeTcs CIMIIKOM 4YacTo, K COXKaJ€HHWIO, OHAa THUIHUYHA IS
rOCy/IapCTBEHHBIX M MYHUUUMAIbHBIX YUYPEXKACHUU, TNleé PYKOBOAMTEIN HE YUYHUTHIBAIOT CTOMMOCTH
pacxoIHbIX MaTepualoB. B mikonax B mociieiHee BpeMsl yCTaHOBIIEHBI MAPKEPHBIE JJOCKU, HO OY€Hb 4aCcTO
HeT (JI0MacTepoB K HUM, KOTOpPbIE TOpa3/io JOPOkKe OOBIYHOrO Mela. 3/1eCh Mbl TOBOPUM HE O ILIEHE, a O
IIOJIHOM CTOMMOCTH 0J1ara, BKJIIOYAIOLIEH TOMOIHUTEIbHBIE PACX0/Ibl HA COJIEpP KaHNE U 00CITy)KMUBaHHE.

3. Hloxonaaka crout 35 pyOuseil. B BockpeceHbe B cynmepMmapkere IEHCTBYET CHEUaIbHOE
MpeJIoKEHNE: 3alIaTUB 3a JIB€ LIOKOJAJKH, MOKyHaTelb MOJNydyaeT TPEThI0 MIOKONAAKY B MOAAPOK.
Kakoe HanboJibiiee KOJTHMYECTBO IIOKOJIAIOK MOKHO IOJIYYHTh B BOCKpECeHBE, oTpatuB He Ooinee 200
py0:eit? CTOUT Jii BOCIONB30BATHCS 3TOM aKIuei?

Pewenue. bes ciennanbHbix npeanoxenuid Ha 200 pyOiield MOKHO KYIHUTD 5 MIOKOIAI0K:

200 : 35 = 5,7 . becrytaTHO MO>KHO TTOJIyYUTh HIOKOJIAAKY 3a Kaxele n8e. To ecTh Oyzer emie 2
OecIuTaTHbIE IOKOIAIKH.

Omeem: 1.

Bosmooicnoe paccyscoenue

[TonoOHbIe TpeanokeHusi BCTpeyaroTcss o4eHb 4acTo. OCOOEHHO — Ha TOBapbl HE MEpPBOM
HEOOXOAMMOCTH: map(roMepuio, He caMble BaXKHBIC MPOAYKTHI MTUTaHusA. Hepenako oka3bIiBaeTcs, 4To B
COCeHEM MarasuHe IleHa Ha JTOT K€ TOBap HACTOJBKO HUXKE, UTO JCIIEBJIE KYMUTh TaM 0e3 BCIKUX
CrienuaIbHbIX yciaoBuil. Kpome Toro, yBHIeB 3aMaHYMBbIE TTPEITIOKEHHS, YETTOBEK YaCTO MOIIAeTCs, HEe
3a/iaBasi cebe BOMPOC: a HY»KHBI JIM MHE JBE IIOKOJIAIKU?



